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Napsala: Daniela Špundová, DiS.  
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Úvodní slovo 

Otevíráte spis, historický pramen, který je obrazem života naší obce v roce 

2024. Co nám tento rok přinesl a čím nás obohatil? 

Rok 2024 byl rokem, který přinesl mnoho významných změn. Svět se stále 

vyrovnával s důsledky koronavirové pandemie a válečného konfliktu na 

Ukrajině. Lidé si tak uvědomovali, jak je důležité fyzické a duševní zdraví a 

osobní pohoda. Projevovali k sobě solidaritu, schopnost přizpůsobovat se 

novým okolnostem a hledat společné řešení. Výzvy moderní doby, stres, 

pracovní přetížení a neustálý tlak na výkon, nás přiměly přehodnotit naše 

hodnoty a způsoby života. 

Na politické a ekonomické scéně se řešily problémy s energetickou krizí, 

migrací a klimatické změny. 

V oblasti technologií jsme byli svědky pokroků, které posouvají hranice toho, 

co je možné, a to jak v oblasti umělé inteligence, tak v oblasti obnovitelných 

zdrojů energie.  

V mnoha ohledech nám rok 2024 připomněl, že svět se stále rychle mění. 

Ani v naší malé vesničce se vývoj a pokrok nezastavil. Informovanost občanů 

byla obecním úřadem zajišťována moderními nástroji. I když nebyl v obci 

veřejný rozhlas, k občanům se důležité upozornění, zprávy a oznámení 

dostávaly pomocí internetové aplikace Mobilní rozhlas přímo do telefonu. 

Obec dále využívala k podávání informací občanům venkovní vývěsní desky (u 

obecního úřadu, v obchodě, na návsi ve Vésce), měsíčně vydávaný  zpravodaj, 

webové stránky obce a sociální sítě. 

Všechny významné události naší obce jsou zaznamenány v jejich časové 

posloupnosti na dalších stránkách této kroniky. 

  



Leden 

První lednovou sobotu se na sále kulturního domu konal tradiční Obecní ples, 

organizovaný kulturním výborem obce a vedením obce. Plesu se zúčastnilo 86 

platících hostů. K tanci zvala na parket kapela Láska & Band z Hranic. Jak je již 

zvykem nesměla na obecním plese chybět bohatá tombola, která se skládala 

především ze sponzorských darů firem a živnostníků, kteří s obcí dlouhodobě 

spolupracují. V tombole se každoročně objevuje jako jedna z hlavních cen 

plastová popelnice z firmy AVE CZ odpadové hospodářství, která sváží odpad 

v obci nebo velký koš s drobným nářadím a pomůcky ze stavebnin Velman 

z Jerlochovic. Sponzorským darem přispěli také letos místní podnikatelé jako 

Daniel Michálek – Zahradní a lesní technika, Dagmar Urbanová – provoz 

smíšeného zboží v obci a spolek Myslivecké sdružení Heřmanice u Oder. 

Nálada a zábava bývá na této společenské události vždy příjemná a poklidná. 

 

 

 

Úvodní slovo starostky obce a představení hudební kapely. 

 



 

 

 

  



Druhý lednový mrazivý víkend si skupiny dětí, s dospělým doprovodem, 

rozdělily úseky obce a vyrazily koledovat na Tříkrálovou sbírku, pod záštitou 

Charity Odry. Tříkráloví koledníci, nesoucí poselství naděje a radosti, 

zaznamenali na dveře domů znak K+M+B+2025 a poděkovali za případný 

finanční příspěvek do tříkrálové pokladničky. V Heřmanicích a ve Vésce se 

tento rok podařilo vykoledovat 11 765 Kč. Získané prostředky zamířily na 

uskutečnění charitativních záměrů v celé ostravsko-opavské diecézi. Do 

tříkrálové sbírky v naší obci se zapojily opět místní děti s maminkami. 

Zleva: Jáchym Šíma, Mariana Šímová, Amálie Feglerová, Tereza Vaverková, Tereza Sumegová, 
Barbora Sumegová a maminky Terezie Šímová a Lenka Sumegová 
 
Počasí v lednu bylo kolísavé. Teplý počátek roku, kdy se přes den teploty 

pohybovaly kolem 10 ᵒ C a v noci nespadly pod nulu, vystřídalo na přelomu 

první a druhé dekády měsíce poměrné chladné, mrazivé období. Teploty v noci 

padaly k -10 ᵒ C. Krajina byla zasněžená. Obloha jasná a slunečná. 

 



Zasněžená, ale slunečná Stará Oderská (24. 1. 2024, foto z archivu kronikáře) 

 
 
 
 



 
Mrazivé ráno s východem slunce z Beskydských vrcholů (17. 1. 2024, foto z archivu 
kronikáře) 
 
 
Únor 
 
Únorové počasí přineslo oblevu. Z počátku měsíce vydatně pršelo. Dle 

Českého meteorologického ústavu byl únor roku 2024 mimořádně teplý a 

srážkově bohatý. Jednalo se o nejteplejší únor zaznamenaný v České republice 

od roku 1961. V průběhu celého měsíce se teplota pohybovala výrazně nad 

hodnotou normálu. Rtuť teploměru dosáhla přes den i k 14 ᵒ C. 

Mimořádně teplé počasí probudilo vegetaci letos výrazně dříve. Český 

meteorologický ústav ve své tiskové zprávě uvádí, že předjaří začalo o pět 

týdnů dříve.  

Na konci měsíce února se již definitivně uzavřely ski areály. Lyžařská sezóna 

byla ukončena.  

První únorová sobota patřila masopustnímu veselí. V nebývalém počtu 

čtyřiceti maškar, v čele s medvědem, harmonikářem i koňským povozem 



radostně a za zpěvu veselých lidových písní, procházel průvod vesnicí, 

s hlavním úkolem rozdávat radost do domácností. 

 



Večer se občané sešli na sále kulturního domu k ukončení období veselí a 

započetí několikadenního období půstu pochováním basy. Jako první bod 

programu bylo divadelní představení pohádky O Sněhurce, podané zábavnou 

formou, doplněné o vtipné scénky a moderní hudbu. Silné ovace, velký potlesk 

a smích diváků byl odměnou všem hercům, kteří se již od prosince předchozího 

roku pravidelně scházeli a pilně trénovali a nacvičovali toto vystoupení. 

Dalším bodem programu bylo shrnutí obecních událostí, vtipně podaných ve 

verších. Následně si mikrofon převzali zpěváci z hudební kapely PHS s místní 

rodačkou a zpěvačkou Pavlou Barákovou. První tóny živé hudby vyzvaly hosty 

na taneční parket, a nebylo tomu jinak po celou noc, až do ranních hodin. 

Účastníci představení pohádky O Sněhurce. 

 

Poslední únorový den obdrželi žáci základní školy pololetní vysvědčení a 

ukončili tím první pololetí školního roku. Poté děti čekalo jednodenní volno a 

následně týdenní jarní prázdniny. Základní škola v Heřmanicích žákům v tomto 

období připravila doprovodné vzdělávací programy jako česko-anglickou 

divadelní hru k rozvoji anglického jazyka v Dělnickém domě v Odrách a 

informativní, bezpečnostní program Hasík pod vedením odborného hasiče. 

 



Březen 

Začátkem měsíce března rozkvetly narcisy i zlatý déšť. Teplé počasí panovalo 

celý měsíc. Občas se pocitová teplota snížila působením studeného větru. 

Časté byly dešťové srážky. V prvním týdnu padaly teplotní rekordy, u nás 

dosahovaly k sedmnácti stupňům, v nížinách i ke dvaceti.  

Plánovaný maškarní ples, organizovaný základní školou, musel být přesunut 

na duben. Mezi většinou školních dětí se totiž rozšířily plané neštovice.  

Poslední březnový víkend připadl na oslavy velikonočních svátků. Členové 

SDH Heřmanice u Oder se nechali inspirovat a rozhodli se postavit na horním 

konci vesnice velikonočního zajíce z balíků slámy. Hasiči z SDH Véska 

uspořádali na velikonoční neděli tradiční společné pletení tatarů. 

Členové SDH Heřmanice u Oder 

 

 



Na Bílou sobotu uspořádali muži TJ Rozkvět Heřmanice u Oder pro širokou 

veřejnost klasickou vesnickou zabíjačku. Pan řezník měl k ruce spoustu 

pomocníků. Vařilo se maso a byly připraveny k prodeji jitrnice, jelita, tlačenka, 

svíčková a jiné zabijačkové pochutiny. Návštěvníků z blízkého i dalekého okolí 

zavítalo do areálu hřiště nečekaně mnoho. 

Obec uzavřela na následující čtyři roky pachtovní smlouvy na zemědělské 

pozemky ve vlastnictví obce, jak v části Heřmanice, tak ve Vésce. Se 

zájemcem, který podal nejvyšší nabídku za pacht ve výši 8 400 kč/ha 

podepsala starostka obce pachtovní smlouvy. 

Začalo se s opravou soklu fasády budovy základní školy a obecního úřadu a 

opravou venkovního schodiště hlavního vchodu do školy. Veřejnou zakázku na 

tuto rekonstrukci vyhrála firma Tomáš STRAUB s. r. o. z Hlučína.  

Mikroregion Odersko, jehož je obec Heřmanice u Oder členem již od založení, 

přijalo ke svým deseti členům další obec, a to Bernartice nad Odrou. 

Mikroregion zaměstnává manažerku Mgr. Elenu Váhalíkovou a dvě projektové 

manažerky Mgr. Lenku Daňovou a Ing. Pavlu Bíbrlíkovou. Manažerky se podílí 

na žádostech obcí o dotace na investiční a neinvestiční projekty a akce, 

realizaci zadávacího řízení a administraci dotačního managementu. Další 

činností mikroregionu patří zabezpečení realizací projektů zaměřených na 

poradenství, výměnu zkušeností a vzdělávání v oblastech rozvoje venkova, 

občanských aktivit a podporu komunitního života v obcích. Mikroregion 

Odersko náleží do regionu s historickým názvem Moravské Kravařsko. Území 

Mikroregionu Odersko je součástí jedné z šesti turistických destinací 

Moravskoslezského kraje s názvem „Turistická oblast Poodří - Moravské 

Kravařsko „a zahrnuje historická území Moravy i Slezska mezi Jeseníky 

a Beskydy v Moravské bráně.  

 

 



Spolek Via Inventum připravil v březnu na sále kulturního domu besedu na 

téma historického osídlení našeho regionu. Na sále se zaplnilo snad každé 

místo k sezení pro zájemce o historii a archeologické nálezy našeho kraje.  

Žáci heřmanické základní školy navštěvují pravidelně v březnu, který je známý 

jako měsíc knihy a čtenářů okolní městské knihovny, tentokrát ve Fulneku, za 

účelem rozvoje čtenářské gramotnosti. Při návštěvě se tak seznámili s chodem 

knihovny a knihovnice připravily pro děti zajímavý program. 

V březnu je také potřeba rozloučit se s paní zimou neboli Moranou, vyprovodit 

ji pryč říkadly a básničkami, a nakonec ji upálit na ohni. Žáci tak učinili 

průvodem po vesnici s řehtačkami a rámusem v čele se slaměnou, dětmi 

vyrobenou figurínou a na školní zahradě pak spolu se sourozenci a rodiči 

přivítali jaro. 

 

 

 



Duben 

Na střeše budovy obecního úřadu po vzájemné domluvě s obcí, umístila 

společnost CETIN a. s. antény pro zajištění silnějšího signálu telefonního 

mobilního spojení. K anténám se připojila společnost O2, poskytující služby 

koncovým zákazníkům. Ostatní operátoři o připojení neprojevili zájem. 

Telefonní signál na mobilních aparátech se zákazníkům O2 zlepšil o 100 %.  

Příchod jara a teplého počasí vybízí k výletům a častějším pobytům venku. 

Venku tráví co nejvíce času také žáci místní školy. K výuce využívají přírodní 

zahradu s venkovní učebnou a zdejší okolí. V rámci celorepublikové akce 

Ukliďme Česko v družině podnikli brigádu a posbírali odpadky v příkopech. 

Na pondělí 15. dubna zorganizovala škola autobusový celodenní vzdělávací 

výlet do Sluňákova – centrum ekologických aktivit města Olomouc, o. p. s. 

Stejný týden ve středu se konal ve škole zápis do první třídy povinné školní 

docházky. Na nový školní rok se zapsalo pět předškoláků. 

Školáci se konečně dočkali maškarní veselice. O program se postarali Klauni 

na volné noze a dodali akci úžasnou atmosféru.  



I přes přeložený termín byla účast hojná. Všichni zúčastnění si zábavné 

odpoledne plné her a soutěží užili. Soutěžilo se v legračních disciplínách, ve 

dvojicích, s rodiči a dospěláky, o to víc bylo veseleji. Velký úspěch měla také 

bublinková show.  

Jako každý rok i letos reprezentovali žáci 

naši školu a včelařský kroužek na soutěži 

Zlatá včela, tentokrát konaném 

v Havířově. Ze 49 včelaříků 

z Moravskoslezského kraje se na prvním, 

zlatém místě umístila naše žačka Tereza 

Vaverková, osmé místo obsadil Filip 

Ptáček. Výherkyně obdržela skleněnou 

plaketu, diplom a věcné ceny. Heřmaničtí 

včelaříci tak opět potvrdili dobrou 

přípravu ve včelařském kroužku. 

 

Spolek Via Inventum zorganizoval další zajímavou besedu, tentokrát na téma 

Historie těžby stříbra v lokalitě Vlčí jámy nad Vítovkou. Přednášejícím byl člen 

Historicko-vlastivědného spolku z Oder pan Květoslav Wiltsch. 

V dubnu padaly teplotní rekordy. Průměr maximálních teplot byl 30 º Celsia, 

u nás v Heřmanicích se teploměr zastavil na 27 stupních. Rozkvetly šeříky a 

všechny ovocné stromy. V polovině měsíce ale přišel zlom, velké ochlazení, 

bouřky, déšť i kroupy. Poletoval sníh a vál studený vítr.  Teploty spadly na 10 

º C. V noci a k ránům byl i mráz. Umrzly rostliny ve sklenících a květy ovocných 

stromů a ořešáků. Poslední dubnový víkend se skokově oteplilo. Počasí se tak 

předvedlo zase jako aprílové. 
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Květen 

V noci z 10. na 11. května nás ohromil v našich končinách nebývalý a nevídaný 

světelný úkaz polární záře. Velmi jasná záře byla pozorovatelná v několika 

vlnách, v naši vesnici byla viditelná večer před půl jedenáctou hodinou. 

Foto z Chrastavce (autor: Martin Pavlík) 

 
Foto ze vsi, od domu č. p. 5 (autor: Kristýna Lišková) 

 

 



Sobotní odpoledne, 11. května, patřilo oslavám svátku všech maminek, 

babiček a žen. U vchodu do sálu kulturního domu všechny příchozí vítal 

místostarosta Pavel Křenek s kytičkou a až se všichni usadili, nastoupili na 

parket žáci základní školy se svým pečlivě nacvičeným hudebním, tanečním a 

gymnastickým vystoupením. Děti předvedly krásně připravenou hudební 

pohádku o skřítkovi a ročních obdobích, zazpívaly a zahrály na hudební 

nástroje písničky, které si natrénovaly v hudebním kroužku. 

 

Na programu bylo dále vítání občánků. Mezi občany naší obce byla přivítána 

jedna holčička narozená v uplynulém roce. Sváteční proslov starostky obce byl 

doplněn zpěvem Pavly Barákové v hudebním doprovodu Aleny Jestřebské. 

Poté následovalo pohoštění a volná zábava do večerních hodin. 

 

 

 

 



V měsíci květnu zdobily obě části obce vztyčené májky. V Heřmanicích na 

hřišti se o stavění máje postarali členové Sboru dobrovolných hasičů 

z Heřmanic. Po úspěšném postavení a ukotvení májky si s přítomnými opekli 

nad ohněm buřty a večer ještě zapálili figurínu čarodějnice. Májku na návsi ve 

Vésce obstarali zase členové vésčanských dobrovolných hasičů. Menší májku 

si na školní zahradě postavili také děti základní školy. 

Místní částí Véska projížděl 30. května cyklistický Závod míru. 

Na výletní zahradě ve Vésce započala oprava poslední chybějící části krytého 

posezení. Zpevnil se terén, bylo vystavěno bednění, položena zámková 

dlažba, postavena pergola s prodejním stánkem, napojena elektřina, vyseta 

nová tráva a namontovány dřevěné lavice. Náklady na tuto rekonstrukci se 

vyšplhaly k částce 950 000 Kč. 

Květnové počasí bylo převážně slunečné. Dokonce i v období tzv. tří zmrzlých, 

tedy ve dnech od 11 do 14. května, byl chladný především jen vítr, slunce 

hřálo a teploty dosahovaly ke dvaceti stupňům Celsia. 

 

Červen 

První červnovou sobotu pořádal Sbor dobrovolných hasičů z Heřmanic Kácení 

máje na hřišti v Heřmanicích. Hasiči předvedli hasičský útok a připravili si pro 

hosty soutěže. V době, než se každý vystřídal u májky, aby si do ní mohl 

seknout, byl připraven program pro děti jako projížďka na koni a skákací hrad. 

Povídat si a veselit se mohlo dlouho do večerních hodin při večerní zábavě 

s reprodukovanou hudbou. 

Obecní kulturní sál prošel obnovou. Nakoupilo se 120 ks nových židlí, 

polstrovaných, čalouněných tmavě červenou látkou, k barvě kachlí krbu. Ve 

stejné barvě se také koupila nová opona k podiu. Staré židle se rozprodaly 

mezi zájemce z řad občanů. 



P. Mgr. Janusz Karol Romański připravoval od začátku školního roku děti, 

docházející do náboženství v základní škole, k prvnímu svatému přijímání. Tato 

slavnost se konala 7. června v kostele Navštívení Panny Marie ve Vésce. 

Při svatém přijímání: Barbora a Tereza Sumegovy, Amálie Feglerová, Mariana Šímová, 
Filip Ptáček a P. Mgr. Janusz Karol Romański 
 

 



V slunečnou sobotu 8. června se v režii Spolku žen uskutečnil na hřišti 

v Heřmanicích Den dětí. Na všechny děti tady čekaly atrakce jako malování na 

obličej, potisk triček a razítkování, projížďka na koni, workshop slackline 

s instruktorem a nejoblíbenější tombola.  

Naše obec byla ohodnocena jako nejlepší ve třídění odpadu v kategorií obcí 

do 799 obyvatel Moravskoslezského kraje, vyhrála tak první místo v soutěži o 

Keramickou popelnici a obdržela certifikát na finanční odměnu z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje ve výši 50 000 Kč, diplom a plaketu. Vedení obce 

tento úspěch připisuje k fungujícímu obecnímu odpadovému systému, kdy si 

každá domácnost platí za odpad kolik opravdu vyveze, tzn. za každou 

vyvezenou popelnici, a proto si každý rozmyslí, co všechno do popelnice 

vyhodí a co všechno vytřídí do barevných kontejnerů, které jsou umístěny po 

vesnici a pro občany jsou zdarma. Díky nízkému objemu komunálního odpadu 

a velkému objemu tříděného odpadu tak naše obec mohla dosáhnout tohoto 

úspěchu. Za uplynulé dva roky ke snížení objemu komunálního odpadu také 

přispěla nutná výměna kotlů v domácnostech za kotle s lepším spalováním 

(tzn. méně popela) a za tepelná čerpadla. Cenu si byla převzít starostka obce 

Mgr. Vendula Jarošová se zastupitelem Ing. Jakubem Janíčkem na slavnostní 

vyhlášení výsledků soutěže v BrickHouse v Dolních Vítkovicích v Ostravě. 



Mgr. Vendula Jarošová, 

Ing. Jakub Janíček a 

starosta obce Jeseník 

nad Odrou Mgr. Tomáš 

Machýček při předávání 

ocenění Keramická 

popelnice 2023 v 

Ostravě 

 

 

 

 

 

 

 

Dalšího významného úspěchu, tentokrát v celorepublikové soutěži obcí 

v třídění odpadů, dosáhla obec získáním ocenění Křišťálová popelnice 2023 

s umístěním na třetím místě, v kategorií obcí do 500 obyvatel.  

Ocenění byla převzít starostka obce Mgr. Vendula Jarošová na slavnostním 

předávání v Hradci Králové.  

 

 



V 10. ročníku soutěže Moravskoslezského kraje „Odpadový Oskar“ získala 

obec, již po třetí, druhé místo za nejnižší produkci směsného komunálního 

odpadu, s výsledkem 61,9 kg odpadu na obyvatele.  

 



Poslední červnová sobota patřila gurmánské soutěži, a to třetímu ročníku 

oblíbeného Gulášfestu, pod organizačním vedením Sboru dobrovolných 

hasičů z Vésky. Soutěž ve vaření kotlíkových gulášů probíhala na výletní 

zahradě ve Vésce. Zúčastnilo se ji 

deset týmů. Letos zvítězil mexický 

guláš od manželů Švábíkových 

z Heřmanic. Kromě ochutnávky 

vzorků gulášů si mohli přítomní, a 

především děti zastřílet ze 

vzduchovky, zahrát fotbalové šipky, 

projet se za kostelem na 

elektromotorkách, a ti nejmenší 

měli k dispozici oblíbený skákací 

hrad. 

Červnové počasí bylo slunečné a teplé. Přálo všem aktivitám venku a 

venkovním kulturním akcím. Krátká zima a rychlý nástup jara uspíšil vegetaci, 

zralé jahody sbíráme už začátkem června.   

Počasí přálo také školním výletům. Žáci základní školy se vydali na 

dobrodružnou cestu na hrad Starý Jičín. Čekal je zde kastelán, provedl je celým 

hradem, povyprávěl strašidelné historky, a nakonec školní výprava ukončila 

den přenocováním v hradní věži. Poslední úterý školního roku se celá škola 

vydala pěšky po Staré Oderské do Heiparku v Tošovicích. 

Také rodiče školkových dětí, docházejících do předškolního vzdělání do 

Mateřské školky do Kamenky, vybavili své ratolesti hned na dva výlety. První 

pěší turistický měl cíl u vlakové zastávky v Klokočově, kam se dá krásnou 

procházkou dojít přímo z Kamenky. Druhý výlet byl poznávací do zámku 

v Raduni. 



 



V červnu se konaly volby do Evropského parlamentu. V našem volebním 

okrsku s 285 voliči bylo vydáno 111 úředních obálek a odevzdáno 111 

platných hlasů. Nejvíce hlasů obdrželo hnutí ANO 2011 a to 28, dalších 21 

hlasů obdržela koalice STAČILO! (KSČM, SD-SN, ČSNS), 17 hlasů hnutí 

Starostové, 14 hlasů koalice SPOLU (ODS, TOP 09, KDU-ČSL), 14 hlasů 

Přísaha a motoristé, další kandidující strany a hnutí obdrželi po jednotkách 

hlasů.  

 

Červenec 

Na začátku prázdnin byla zahájena rekonstrukce tří obecních komunikací. 

Nový povrch a obrubníky dostala cesta za obchodem s parkovací plochou, 

cesta k domům č. p. 13 a 14 (k Šusterům a Jurdičům) a část cesty u domu p. č. 

19. Na tuto investiční akci obdržela obec dotaci z rozpočtu Moravskoslezského 

kraje ve výši 400 000 Kč. Celkové náklady obce na stavební práce, projektovou 

dokumentaci, administraci žádosti o dotaci a technický dozor činily 

2 484 455,55 Kč. 

Obec byla úspěšná i v dalším projektu, a to v rekonstrukci veřejného osvětlení. 

Cílem projektu byla výměna 74 ks svítidel za nová a úsporná LED svítidla. 

Rekonstrukce byla podpořena dotací z Ministerstva průmyslu a obchodu, 

v Národním plánu obnovy, Realizace projektů na zvýšení energetické 

účinnosti systémů veřejného osvětlení v částce 665 940,- Kč. Rekonstrukci 

prováděla firma Ambrož elektroinstalace s. r. o.  Nad rámec dotace byly 

některé sloupy veřejného osvětlení vyměněny, opraveny a natřeny proti 

korozi. Celkové náklady dosáhly k částce 894 313,59 Kč. 

Dne 6. července v sobotu se od druhé hodiny odpolední v areálu TJ Rozkvět 

Heřmanice u Oder odehrál fotbalový turnaj. Stejně jako několik posledních 

ročníků se i ten letošní řídil podle pravidel malé kopané. Zúčastnila se družstva 

z Dobešova, Mankovic, Oder, Větřkovic, Vítkova a tým domácích mladých 



hráčů, který se umístil na předposledním pátém místě. Součástí byl tradičně 

také volejbalový turnaj, kterého se zúčastnily čtyři smíšená družstva. Fotbaloví 

a volejbaloví fanoušci si mohli pochutnat na mase z grilu nebo pečených 

makrelách. 

Na konci měsíce se také ještě soutěžilo, tentokrát ale v hasičském sportu. Na 

louce za kostelem probíhal již třicátý ročník soutěže O pohár starostky obce, 

kterou vede Sbor dobrovolných hasičů z Vésky. Své síly si mezi sebou 

poměřilo osm družstev. 

Červencové počasí bylo veskrze letní, s vysokými teplotami, ideální na 

koupání a užívání prázdnin. Dešťových srážek bylo málo, přetrvávalo sucho. 

 

Srpen 

Zednická firma Radka Mika z Heřmánek provedla opravu opěrné zdi kolem 

fary a u hřbitova, část hřbitovní zdi a vstupní brány na hřbitov. Kamenná 

opěrná zídka u hlavní cesty byla odstraněna, protože kořeny lípy zídku 

vytlačovaly. Obec investovala do této opravy 194 218 Kč. Na opravě opěrné 

zdi kolem fary, která je ve vlastnictví Římskokatolické farnosti Véska, se obec 

také podílela, a to formou daru farnosti ve výši 100 000 Kč.   

 

Před opravou                                                                Po opravě 

 

 



Během letních prázdnin probíhala rekonstrukce tělocvičny v základní škole. 

Tělocvična již nevyhovovala současným podmínkám pro výuku tělesné 

výchovy. Došlo k výměně starého obložení, výmalbě, vybroušení a nalakování 

parketové podlahy, byla zakoupena nová gymnastická lavička, basketbalové 

koše, žebřiny a šplhadla. Celou rekonstrukci sám za dva měsíce provedl 

šikovný zaměstnanec obce Bohdan Bato, ukrajinský občan žijící v České 

republice již několik let, kterého obec zaměstnala od dubna tohoto roku na 

stavební a zednické práce. 



Na 17. srpna byl sportovci z TJ Rozkvět stanoven termín pro šestý ročník 

Heřmancupu, rodinného závodu s netradičními disciplínami. Realizace závodu 

se neobešla bez pomoci dobrovolníků, kteří obstarávali jednotlivé stanoviště, 

členů výborů a sponzorů. Letošní ročník měl dle organizátorů nižší účast 

soutěžících. Opět se soutěžilo v několika věkových kategoriích od nejmenších 

po seniory. Každý zapsaný soutěžící si odnesl hodnotné ceny.  

Soutěžící kategorie dospělí na stupních vítězů. 

Poslední srpnový den se ve vsi oslavoval Den obce. Od 14 hodiny na hřišti 

hrála cimbálová muzika, přijímaly se vzorky do soutěže O nejlepší pálenku a 

zavařeninu, děti i dospělí si mohli nechat ozdobit kůži malováním henou a na 

grilu se připravovalo výborné maso. Na podiu vystřídala cimbálovku rocková 

kapela a po západu slunce DJ. Celé odpoledne se neslo v připomínce 650 let 

od první zmínky o naší obci. K této události nechala obec vyrobit na památku 

magnetky s fotografiemi obce, které se rozdávaly přítomným hostům zdarma. 

O veškerý chod této velké kulturní a společenské akce se postaralo vedení 



obce, kulturní výbor obce a dobrovolníci z místních občanů. Vítězové soutěže 

O nejlepší pálenku a nejlepší zavařeninu byly slavnostně vyhlášeni a obdrželi 

věcné ceny. Vládla zde po celou dobu příjemná atmosféra, slunečné počasí 

přálo a všichni přítomní se příjemně bavili.  



 

 

 

 



Září 

V první dekádě měsíce panovalo stále letní počasí, s vysokými teplotami až 

k 31 º C. Heřmaničtí žáčci se tak po prázdninách sešli na slavnostním zahájení 

školního roku a přivítání prvňáčků na školní zahradě, kde si mohli užívat 

sluníčka a tepla celý první školní den. 

Od čtvrtka 12. září ovlivnila počasí tlaková níže, spojená s velkým ochlazením 

a výraznými srážkovými úhrny. Meteorologové již od čtvrtka hlásili výstrahy, 

založené na výpočtech matematických modelů, opakovaně zaznívala 

v mediích výstražná slova jako extrémní srážky, extrémní stupeň nebezpečí, 

zvyšování hladin řek a potoků a zanesení komunikací. Všechny jejich predikce 

se v následujícím víkendu ukázaly jako pravdivé, dokonce ještě horší, než se 

předpokládalo. Velice proměnlivá intenzita srážek a silný vítr o rychlosti až 90 

km/h způsobili živelnou katastrofu a obrovské škody, na které se i přes brzké 

upozornění nedalo připravit. Hasiči z JPO-V z Vésky již od čtvrtka monitorovali 

hladinu vésčanského rybníka, uvolňovali stavidlo a postupně odpouštěli vodu. 

Dlouhotrvající déšť nasytil povodí a sklizená pole vodu nezadržela. Rybník ve 

Vésce se v sobotu 14. září vylil a tekl přes výletní zahradu na další 

nemovitosti, které naštěstí hasiči zachránili pomocí pytlů s pískem. 

Podmáčená půda snižovala stabilitu stromů, které se začaly vyvracet a padat 

na komunikace a na elektrické vedení. Do mnoha obydlí se dostala spodní 

voda, občané museli vodu ze sklepů odčerpávat. Díky všímavým sousedům a 

mnoha dobrovolníkům se podařilo zachránit od ničivé vody budovu základní 

školy. V suterénních prostorách se skrz dlažbu tlačila voda a zatopila jídelnu 

a skladové prostory. Všichni přítomní kýblovali, vytírali, aby se voda nedostala 

na parketovou podlahu nově zrekonstruované tělocvičny. Muži museli vykopat 

díru v podlaze pro ponoření čerpadla a na školní zahradě kanál pro odvod 

valící se vody. Nejhorší zlom přišel večer, kdy vypl proud, a čerpadlo bez 

elektřiny nejelo a voda stoupala. Naštěstí místní zemědělci zapůjčili generátor 



a čerpadlo mohlo čerpat spodní vodu dál. V noci se střídaly hlídky. V neděli už 

v Heřmanicích nepršelo. Stále jsme byli ale až do nedělního večera bez 

elektřiny, bez internetu a bez telefonního signálu. Členové hasičských sborů 

měli plno práce s odklizením větví a popadaných stromů. Velké lípy u 

Heřmanické lípy popadaly a zničily vedení veřejného osvětlení. Velké škody 

vznikly také v obecních lesích. Naštěstí je naše obec položena na kopci a 

dopadli jsme oproti jiným, povodněmi zasaženým obcím, v podstatě bez 

úhony. Pod kopcem se zvedala hladina řeky Odry rychle a v noci ze soboty na 

neděli dosáhla na třetí stupeň povodňové aktivity. V Odrách se řeka Odra až 

na malé výjimky udržela v korytě. Povodně zasáhly na Odersku především 

obec Heřmánky, Jakubčovice nad Odrou, Loučky a Mankovice. V pondělí jsme 

ale ještě nevěděli, jestli a až kam, se dostaneme z Heřmanic. Dojíždějící se do 

práce buď po uzavřených komunikacích nedostali, nebo nemohli pracovat 

z důvodu výpadku elektrického proudu. Mateřská školka v Kamence 

neotevřela, protože by učitelky z Vítkovska do Kamenky nedorazily. Děti ze 

základní školy měly také volno, škola se musela pořádně vysušit a vyčistit. 

Obecní zaměstnanci uklízeli komunikace od nánosu bahna a větví. Ve zprávách 

jsme mohli sledovat, jak voda řádila v jiných částech Moravskoslezského kraje, 

především na Jesenicku, Bruntálsku a v Opavě. Mnohé připravila o živobytí, o 

nemovitosti, o dům nad hlavou.  

Hejtmani Moravskoslezského a Olomouckého kraje vyhlásili Stav nebezpečí. 

Bez proudu bylo několik dní čtvrt milionu domácností. Z důvodu podmáčené 

půdy, poškození porostů, vývratů, pádů stromů a větví byl do poloviny měsíce 

října vyhlášen zákaz vstupu do lesů. Na některých místech byl potom zákaz 

prodloužen až do konce listopadu, a to opatřením obecné povahy vydaným 

místním pověřeným úřadem. Tak tomu bylo i v okolních lesích Heřmanic, 

zrovna v době, kdy se nejvíce dařilo v mokré půdě houbám. Během záplav 

došlo také k průniku znečištěné kontaminované vody do studní, které místní 



občané používají jako pitnou, nebo dokonce jako jediný zdroj pitné vody. V naši 

obci se jednalo o jednotky občanů, kteří si museli, po zkontrolování vzorků 

vody v laboratoři, nechat studnu pročistit. 

V následujících dnech jsme se mohli už rychle vrátit do zažitých kolejí a života 

před ničivými povodněmi, i když povodně a jejich dopady byly ještě dlouho 

hlavním tématem. Diskutovalo se především o povodních v návaznosti na 

blížící se volby do krajského zastupitelstva. Zda se neodloží, zda to neovlivní 

volební účast, zda jsou některé obce a okrsky vůbec schopné zajistit volební 

místnosti a komisi. Nakonec se volby uskutečnily v řádném termínu 20. a 21. 

září. Z 281 voličů, zapsaných na volební seznam v naší obci, dorazilo k volební 

urně 87 občanů. Volební účast byla třiceti jedna procentní.  Z 86 platných 

hlasů získalo 44 hnutí ANO 2011 a 17 hlasů koalice SPOLU (ODS, TOP 09 a 

KDU – ČSL). 8 hlasů obdržela koalice STAČILO (koalice KSČM a ČSNS), 7 

hlasů hnutí Starostové a osobnosti pro kraj. 

Na zářijovém zasedání zastupitelstva obce schválili zastupitelé směnnou 

smlouvu s Janem Pavlicou z Kamenky o směně obecních pozemků a zpustlých 

staveb ve Vésce (bývalé koupaliště) za pozemek na Chrastavci, který by obec 

v budoucnu mohla využít k výstavbě vyhlídky či rozhledny.  

Členové včelařského kroužku strávili víkend ve Vzdělávacím centru 

v Nasavrkách. Žáci heřmanické školy reprezentují školu také ve sportovních 

aktivitách, na atletickém čtyřboji, který pořádá Základní škola Odry 

Komenského na sportovním stadionu v Odrách, vybojovali ve 

velké konkurenci škol okolí Oderska krásné čtyři zlaté medaile. Příjemné 

společenské odpoledne prožili žáci spolu s rodiči a přáteli školy při již tradiční 

zahradní slavnosti k ukončení pěstitelské sezóny s rituálem poděkování za 

úrodu. V příjemném, harmonickém, rodinném prostřední naší základní školy 

byla adaptace žáků do kolektivu zdárná. Druhý školní rok ve vedení školy začal 

pro paní ředitelku Mgr. Milenu Holčákovou, dojíždějící z Jindřichova, která byla 



zároveň třídní učitelka třetího a čtvrtého ročníku. Třídnictvím první a druhé 

třídy byla opět pověřena učitelka Dagmar Mikulová, dojíždějící z Ostravy a 

třídnictví třetí třídy a výuku anglického jazyka ve všech ročnících měla 

v kompetenci místní rodačka Bc. Karolína Vetešková. Výchovu hudební, 

výtvarnou a tělesnou, pracovní činnosti a přírodovědu vyučovala Markéta 

Žwaková z Vítovky. Vychovatelkami v tomto školním roce byly dlouhodobé 

zaměstnankyně školy Mgr. Hana Strnadelová Pastorková a Kristýna 

Ondřejová, DiS. O výdej obědů, dovážených z jídelny Mateřské školy Čtyřlístek 

v Odrách, se vzorně starala Martina Sumegová, a úklid prostor školy měla na 

starost místní rodačka Pavla Kryčfalušij. Práci, kterou by měl na starost 

školník, tzn. drobné opravy, údržbu, topení, údržbu školní zahrady a 

venkovních prostor prováděli zaměstnanci obce. 

 

Říjen 

Říjnové teploty v první polovině měsíce byly nezvykle vysoko. Rtuť teploměru 

dosahovala k 17 stupňům Celsia. Bylo jasno a slunečno. Mohly jsme si užívat 

krásný teplý podzim. Na svátek Terezy, dne 15. října, jak praví stará pranostika 

– Na svatou Terezii objeví se mlhy a na střeše jíní – se tak opravdu stalo, a ze 

dne na den se ochladilo a my jsme se probudili do mlhavého rána, střechy 

byly pokryté bílým jíním, tenkou vrstvou mrazu. Noční a ranní teploty klesly 

skoro k nule a začala nám tak sezóna škrábání námrazy z předních skel aut. 

Teploty dosahovaly přes den jen k 10 stupňům Celsia. Ke konci měsíce přišlo 

Babí léto a sluníčko pomohlo teploměru vytáhnout teploty i k 18 stupňům. 

V pátek 10. října probíhala na sále kulturního domu beseda spolku Via 

Inventum s pilotem letounu Gripen Pavlem Pavlíkem. 

Společnost CETIN a. s. ve spolupráci s obecním úřadem zjišťovala zájem 

občanů o zavedení optické sítě v části Heřmanice, k zajištění 

vysokorychlostního stabilního připojení k internetu. 



Sbor dobrovolných hasičů z Vésky se letos ujal organizace společenského 

posezení Okrskového výboru Heřmánky, řídícím článkem Sdružení hasičů 

Čech, Moravy a Slezska, který integruje osm okolních sborů dobrovolných 

hasičů (Spálov, Luboměř, Heltínov, Klokočůvek, Heřmánky, Jakubčovice nad 

Odrou, Heřmanice u Oder a Vésku). Využili k tomu prostory nově opravené 

výletní zahrady ve Vésce.  

Podzimní počasí lákalo k pouštění draků na polích a loukách za vesnicí. 

Drakiádu se soutěžemi si uspořádaly děti ve školní družině základní školy. 

Druhé drakiády se mohli místní zúčastnit také v sousední Kamence. Podpořili 

ji svou účastí především rodiče s dětmi docházejícími do Kamenské mateřské 

školy. Děti dostaly památeční medaile, sladké palačinky a draci létali opravdu 

vysoko. Mateřské školce se dařilo pod vedením schopných učitelek školku 

vyzdvihnout na takovou úroveň, že byl o místo v takové školce velký zájem a 

k zápisu se hlásily i děti z Vítkovska. Školka má plný počet dětí, ve dvou 

třídách. Duhové třídě s kapacitou 25 dětí, zaměřenou na prvky waldorfské a 

Montessori pedagogiky a lesní třídou s kapacitou 13 dětí, ve které je výchovně 

vzdělávací činnost s prvky lesní pedagogiky organizovaná venku. A také ve 

školce poděkovali všichni přátelé školky, rodiče a děti, i sourozenci za úrodu 

podzimní slavností na zahradě. V chlebové peci se upekl chléb a štrúdl, který 

mohli všichni ochutnat. Krájení ovoce do sušičky k sušení a moštování jablek 

bylo další součástí programu. Jak v Heřmanické škole, tak v Kamenské školce 

se kladl důraz na udržování tradic, návrat k zapomenutým zvyklostem, 

seznámení s rituály spojenými s přírodou a životem lidí v přírodě, vše 

k posilování pocitu sounáležitosti a vazeb mezi lidmi. To bylo v této rychlé, 

digitální době, přehlcené informacemi a sociálními sítěmi, vzácné. 

 

 

 



Listopad 

Pravidelně druhého listopadu, v den Památky zesnulých, se hasiči z Vésky 

setkávali na místním hřbitově k uctění a vzpomínce zesnulých.  

Sbor pro občanské záležitosti, ve složení Emilie Doubkové a starostky obce 

Mgr. Venduly Jarošové, navštěvuje, po předchozí domluvě, místní jubilanty 

starší 60 let, oslavující daný rok kulatiny či půlkulatiny, s gratulací. Předají 

oslavenci finanční dar od obce a blahopřání. Od listopadu se nově v obecním 

zpravodaji objevila rubrika o oslavencích za daný měsíc, jejich krátké 

představení, krátký životopis se zajímavostmi z jejich života.  

Spolek Via Inventum nabídl veřejnosti další zajímavou besedu, konanou v sále 

kulturního domu. Tentokrát na téma judaismus, koloběh života, koloběh roku. 

Svatý Martin, kterého si děti připomínaly v místní základní škole při 

svatomartinském posvícení, nepřijel letos na bílém koni. Sníh nám ale napadl 

o několik dní později. Listopad byl srážkově vydatný a teplotně v normálu. 

Průměrná teplota činila 4 ° C.  

Zasněžený pohled na Vésku ze Staré oderské (24. 11., foto z archivu kronikáře) 



Letošní obecní mikulášská nadílka vyšla 

na sobotu 30. listopadu. Sníh už do té 

doby roztál. Všechny děti s trvalým 

pobytem v obci si mohly u Mikuláše 

v kostele ve Vésce vyzvednout balíček 

sladkostí. Žáci ze základní školy 

představili všem přítomným v kostele 

hudebně zpracovaný příběh o narození 

Ježíška v Betlémě. Poté se všichni 

přesunuli na výletní zahradu, kde byl 

připraven mini jarmark. K zahřátí se 

podával teplý čaj a svařák. Kdo měl chuť si 

mohl opéct špekáček nad hořícími špalky, 

které zároveň dělaly teplo. Čerti řádili a 

naháněli se s dětmi po celé zahradě.  

 



 

 

Prosinec 

K zimnímu času patřila vždy vánoční výzdoba. V posledních letech se 

v městech a obcích rozšiřuje výzdoba světelná. Ve Vésce jsou světelnými 

řetězy, napojenými na veřejné osvětlení, ozdobeny již několik let štíty kapliček 

a na návsi letos hasiči postavili jehličnatý strom, uřezaný a dovezený 

z obecního lesa. Ten se nechal firmou AMbrož elektroinstalace s. r. o.  nazdobit 

světelnými řetězy a při mikulášské nadílce se slavnostně rozsvítil. 

V Heřmanicích se postupně v uplynulých letech osvětlení doplňovalo na 

obecní budovy. Obecní úřad, kulturní dům a na budovu obchodu. Před 

bytovým domem na horním konci vesnice byl ozdoben menší strom. A na 

návsi v Heřmanicích dostal velký strom krom nového osvětlení také na špičku 

světelnou 2D hvězdu. 



Sportovci z TJ Rozkvět zorganizovali na sále kulturního domu tradiční 

Štěpánský turnaj ve stolním tenise.  Bojovalo mezi sebou 24 hráčů, z toho 3 

ženy, které měly zvlášť svou soutěžní skupinu.  

Prosincové počasí představovalo příjemnou zimu. Teploty se pohybovaly 

kolem bodu mrazu, v noci maximálně čtyři stupně pod nulou, přes den do pěti 

stupňů nad nulou. Krajina byla lehce posypaná sněhem, který vždy napadl a 

hned roztál. Tuto zimu jsme se ale nakonec mohli radovat z bílých Vánoc. Na 

Štědrý den napadlo pár centimetrů sněhu. Do Silvestra ale sníh už nevydržel.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obyvatelstvo – pohyb a změny obyvatelstva v roce 2024 

K 1. 1. žilo v obci 361 obyvatel. 

V roce 2024 se v Heřmanicích u Oder narodily tyto děti: 

 Ptáčková Viktorie 
 Vaverka Lukáš 
 Svoboda Patrik 
 Ovčáčík Jakub 
 Romžová Adriana 
 Grygar Emilie 

V roce 2024 se z Heřmanic u Oder odstěhovali: 

 Galčanová Eliška a Kučera Daniel 
 Čechová Radmila 
 Sztefka David 
 Ovčáčíková Ester 
 Fryčáková Simona a Fryčáková Pavla 

V roce 2024 nás navždy opustili: 

 Janíčková Františka ve věku 88 let 
 Šálková Ludmila ve věku 73 let 
 Mazare Petra ve věku 46 let 

V roce 2024 uzavřeli sňatek: 

 Fegler Michal a Feglerová Iveta (roz. Fuksíková) 
 Románková Natálie (roz. Kopecká) 

 

K 31. 12. 2024 žilo v obci 357 obyvatel. 

Pozn.: Obecnímu úřadu nejsou známy místa odstěhování občanů. Obecní 

úřad je seznámen o uzavření sňatku pouze těch místních občanů, s trvalým pobytem 

v obci, kteří ze své iniciativy předloží oddací list k přepisu údajů o změně stavu 

v evidenci obyvatel. 

Údaje o pohybu a změnách obyvatelstva jsou uváděny dle nařízení 

Evropského parlamentu a Rady EU – Obecné nařízení o ochraně osobních 
údajů 

 



Složení zastupitelstva obce v roce 2024 

Mgr. Vendula Jarošová – starostka obce a člen Sboru pro občanské 
záležitosti 

Pavel Křenek – místostarosta obce 

Dominik Šíma – předseda finančního výboru 

Mgr. Pavla Baráková – předseda kulturního výboru, člen kontrolního výboru 

Ing. Jakub Janíček – předseda kontrolního výboru, člen kulturního výboru 

Jiří Jurdič – člen finančního a kulturního výboru 

David Ptáček – člen kontrolního a kulturního výboru 

 

Členové výborů zastupitelstva obce z řad občanů: 

Martin Biskup – člen finančního výboru 

Iveta Vyvlečková – člen kulturního výboru 

Emílie Doubková – člen Sboru pro občanské záležitosti 

 

Přehled hospodaření naší obce v roce 2024 

Obec v roce 2024 hospodařila s patnáctimilionovým rozpočtem.  

Hlavní příjmy obce byly daňové příjmy, příjmy z pronájmů obecních bytů a 

příjmy z pachtů a pronájmů pozemků. 

Obec jako zřizovatel základní školy poskytla v roce 2024 z rozpočtu obce 

příspěvek ve výši 350 000 Kč, určený na provoz školy a  38 000 Kč na žáka 

(finanční příspěvek na nákup základních učebních pomůcek pro každého 

žáka). 

Neinvestiční a investiční náklady obce vynaložené v roce 2024 

Výstavba, projektové dokumentace a související náklady: 

 Modernizace vytápění v budově ZŠ a Oú 68 924,00 Kč 
 Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci 894 313,59 Kč 
 Rekonstrukce účelových komunikací v obci                       2 484 455,55 Kč 
 Směna pozemků 23 750,00 Kč 



 

Na investiční akci Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci Heřmanice u Oder 
získala obec dotaci z Národního fondu obnovy ve výši 665 940,00 Kč. 

Na investiční akci rekonstrukce účelových komunikací v obci Heřmanice u Oder 
získala obec dotaci z Moravskoslezského kraje ve výši 400 000,00 Kč. 

Nákup majetku: 

 

Základní škola: 

 Příspěvek na provoz školy 350 000,00 Kč 
 Finanční příspěvek na žáka 38 000,00 Kč 
 Multifunkční tabule 56 507,00 Kč 
 Výměna vstupních dveří 81 447,00 Kč 
 Výměna interiérových dveří 15 730,00 Kč 
 Šatní roh s lavicí 8 900,00 Kč 
 Malířské práce 14 977,00 Kč 
 Oprava tělocvičny a vybavení 184 000,00 Kč 

 Nádoby na posypový materiál 41 930,00 Kč 
 Vánoční osvětlení stromu + 2D hvězda + montáž 50 742,00 Kč 
 Rudl 2 023,00 Kč 
 Opona na sále 37 320,00 Kč 
 Vitrína na hot dog 5 803,00 Kč 
 Vysavač DYSON 13 159,00 Kč 
 Vysokozátěžové regály 3 ks 9 839,00 Kč 
 Dřevěný stojan se stříškou na mapu Oderské vrchy 12 088,00 Kč 
 Kartografická mapa Oderské vrchy 10 890,00 Kč 
 Cedule hliníková Obec 3 618,00 Kč 
 Cedule hliníková Obecní úřad 3 914,50 Kč 
 Cedule hliníková Základní škola 3 914,50 Kč 
 Naučná cedule Čertův kámen 8 240,00 Kč 
 Sedací souprava 4 597,00 Kč 
 Kávovar KRUPS Eco 12 249,00 Kč 
 Židle polstrované 120 ks – sál  156 010,00 Kč 
 Kancelářská židle 3 990,00 Kč 
 Venkovní stoly s lavicemi 12 ks – zahrada Véska 126 048,00 Kč 
 UPS záložní zdroj 3 459,00 Kč 
 Houpačka závěsná dvojitá – dětské hřiště 57 112,00 Kč 
 Sekačka Honda 20 691,00 Kč 



 Drtič s lisem na ovoce 12 277,00 Kč 
 Oprava schodiště  169 278,30 Kč 
 Oprava krytiny pergoly na školní zahradě 102 965,95 Kč 

 

Náklady související s povodněmi: 

 Oprava veřejného osvětlení po havárii 60 551,00 Kč 
 Čerpadlo kalové 2 460,00 Kč 
 Čerpadlo motorové 14 779,00 Kč 
 Odvlhčovač 4 399,00 Kč 
 Generátor 10 799,00 Kč 
 Vysavač na mokré vysávání 2 786,00 Kč 

 

Provoz prodejny potravin: 

 Elektrická energie 115 751,00 Kč 
 Uhlí 24 595,00 Kč 
 Vodné 2 369,40 Kč 
 Statické posudky střechy a vnitřních zdí 9 600,00 Kč 

 

Opravy, udržování a služby: 

 Oprava soklu fasády budovy ZŠ a Oú 311 270,29 Kč 
 Oprava střech dřevěných budov na hřišti po 

krupobití 
81 917,00 Kč 

 Oprava hasičského auta 109 054,00 Kč 
 Výměna garážových vrat a dveří  84 821,00 Kč 
 Oprava krytého posezení Výletní zahrady Véska 950 000,00 Kč 
 Oprava hřbitovní zdi a vstupní brány 194 218,00 Kč 
 Údržba veřejného osvětlení 72 544,00 Kč 
 Deratizace kanalizace 22 075,00 Kč 
 Pěstební činnost a práce v obecních lesích 228 971,00 Kč 
 Opravy komunikací 111 568,00 Kč 
 Hrnutí sněhu 36 000,00 Kč 
 Opravy a údržba kanalizace 215 846,17 Kč 
 Sběr a svoz nebezpečných a velkoobjemových 

odpadů 
189 664,45 Kč 

 Sběr a svoz komunálního a tříděného odpadu 474 882,00 Kč 
 Péče o vzhled a zeleň  245 728,00 Kč 
 Pořádání kulturních akcí v obci 244 727,00 Kč 



 

 

Významné události roku 2024 v České republice 

 19. ledna byla spuštěna mobilní aplikace eDoklady, která umožňuje 

prokazování se digitálním občanským průkazem, zatím jen na 

ústředních správních úřadech, od července dále na policii, úřadech 

práce, živnostenských úřad apod.  

 Desítky traktorů a dalších zemědělských strojů se vydaly na protestní 

jízdy s cílem upozornit na problémy místních zemědělců a přimět tak 

ministra zemědělství k diskusi. 

 V únoru v Novém Městě na Moravě se po jedenácti letech uskutečnilo 

Mistrovství světa v biatlonu. 

 Na konci března byla vyhlášena na většině území Česka smogová 

situace, způsobena přítomností písku ze Sahary ve vzduchu.  

 V pražské O2 aréně a v Ostravské Ostravar aréně se v květnu po devíti 

letech konalo mistrovství světa v hokeji, domácí šampionát skončil 

triumfem česká hokejová reprezentace. 

 Po několika staletích se do českých Krkonoš vrátili bobři. Jde o další 

velký návrat divokých obyvatel lesa hned po vlcích. 

 V pátek 7. a sobotu 8. června se konaly volby do Evropského 

parlamentu. Volby vyhrálo hnutí ANO 2011, celkově získalo 26,14 % 

hlasů a 7 mandátů v Evropském parlamentu. Následovala koalice 

Spolu, která získala 22,27 % hlasů a 6 mandátů. Volební účast byla 

36,45 %. Z dosavadních českých voleb do europarlamentu byla tato 

účast nejvyšší. 

 Čištění žlabů a svodů kostela 10 350,00 Kč 
 Oprava fasády budovy kulturního domu 24 428,00 Kč 
 Požární bezpečnost obce – JPO-V 30 602,45 Kč 
 Pojištění majetku obce 151 582,00 Kč 
 Výměna dílů krbu – hospoda 12 993,00 Kč 



 Prezident Petr Pavel předal Řád Bílého lva slovenské prezidentce 

Zuzaně Čaputové, na konci jejího mandátu. 

 Česká tenistka Barbora Krejčíková se stala wimbledonskou vítězkou. 

 13. až 15. září zasáhla Česko ničivá povodeň způsobena tlakovou níží 

Boris, na mnoha místech na Moravě a ve Slezsku byla voda větší než v 

roce 1997. Zemřelo při ní minimálně 6 lidí. Škody přesáhly 70 miliard 

korun. 

 20. a 21. září proběhly krajské a senátní volby. 

 Pirátská strana po sérii volebních neúspěchů vyměnila vedení. Po 

odvolání Ivana Bartoše z vlády nakonec opustili koalici. 

 26. října České aerolinie (ČSA) po 101 letech ukončila svoje působení 

jako letecká společnost posledním letem z Paříže do Prahy (OK767), 

společnost se stala součástí skupiny Smartwings. 

 28. listopadu byl slavnostně otevřen Schwarzenberský most na trati 

Tábor a Písek. S rozpětím 156 m je největší železobetonový obloukový 

železniční most v Česku.  

 Kulturním fenoménem roku byl film Vlny režiséra Jiřího Mádla, který 

získal cenu Satellite Awards v kategorii Nejlepší cizojazyčný film. 

Drama inspirované skutečným příběhem skupiny novinářů mezinárodní 

redakce Československého rozhlasu se dostalo mezi 15 kandidátů na 

Oscara pro nejlepší zahraniční film.  

 

 

 

 

 

 

 



Významné události roku 2024 ve světě 

 Rusko nadále útočí na Ukrajinu. Rusové ztrácí v bojích vojáky i 

vojenskou techniku. Ukrajinu finančně, humanitárně a vojensky 

podporuje nejvíce USA, Velká Británie, Kanada a státy Evropské unie. 

Na straně ruské armády byli zapojeni vojáci Severní Koreje. 

 Evropa se ocitá v energetické krizi, prudký nárust cen plynu v Evropě 

způsobilo snížení dodávek plynu z Ruska, a to ovlivnilo cenu elektřiny, 

vyrobené v plynových elektrárnách. 

 Umělá inteligence otevřela dveře v inovaci, automatizaci a zefektivnění 

podnikání a průmyslu.  

  Švédsko se stalo 32. členem NATO. 

 V ruských prezidentských volbách vyhrál dosavadní prezident Vladimir 

Putin. Získal více než 87 % hlasů a zajistil si mandát na dalších šest let. 

Ruskou politiku ovládá - ať už jako prezident nebo premiér - 25 let.  

 Bulharsko a Rumunsko vstoupily do Schengenského prostoru. 

 Slovenské prezidentské volby vyhrál Peter Pellegrini se ziskem 53,12 

% hlasů. Volby se zúčastnilo 61,14 % voličů. 

 15. května byl spáchán pokus o atentát na slovenského premiéra 

Roberta Fica. 

 6. srpna zahájily ukrajinské síly tažení do ruské Kurské oblasti, načež 

několik ruských oblastí vyhlásilo stav nouze. 

 1. října byl zahájen izraelský vpád do Libanonu s cílem zničit vojenské 

infrastruktury Hizballáhu. Při akci izraelských ozbrojených sil byl zabit 

vůdce teroristického Hamásu Sirvar. 

 V amerických prezidentských volbách uspěl Donald Tramp. 

 7. prosince byla po pěti letech od ničivého požáru slavnostně 

znovuotevřena katedrála Notre-Dame. 

 


